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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

PROCÈS-VERBAL 
Réuruon tenue à Gatineau (secteur de HulD. LE JEUDI 9 MARS 2006 A 9 H 
Maisoil du Citoyen, salle d~s comités , -

PRÉSENCES: Monsieur Simon Racine, conseiller municipal du district de Limbour 
Monsieur André Sanche, RAPHO 
Monsieur Guy Nadon, Kinexsport 
Monsieur Martin Joa!Ùsse, Coopérative de développement économique et communautaire 
Monsieur Yves Lahaie, Cegep de l'Outaouais 
Madame Diane Godmaire, CSSS de Gatineau 
Madame Julie Lafontaine, TROCAO 
Madame Linda Sabourin, Commission Gatineau, Ville en santé 
Madame Josiane Cassette, Module culture et loisirs 

ABSCENCES MOVITÉES :Monsieur Pierre Philion, président et conseiller municipal du district de 
Saint-Raymond Vrurier 

SECRÉTAIRE : 

Monsieur Luc Montreuil, conseiller municipal du district de Masson-Angers 
Madanle Berthe Miron, TARO 
Madanle Lucie Lemieux, Direction de santé publique 
Madrune Nanna Kellru1d, Université du Québec en Outaouais. 
Madanle Lucie Lafleur, Commission scolaire des Portages-de-l'Outaouais 
Monsieur Mario Harel, Service de police de Gatineau 
Monsieur J olm J anusz, Service de police de Gatineau 
Madame Agathe Lalande, Commission Gatineau, Ville en santé 

Madanle Jacinthe Laberge 

1. MOT DE BIENVENUE DE MONSIEUR SIMON RACINE 

M. Racine présidera la rencontre en l'absence de M. Pierre Philion. Il souhaite la bienvenue à tous et demande 
de faire un tour de table pour se présenter. Il y a deux nouveaux membres, Mme Julie Lafontaine, directrice de 
l'Association québécoise des troubles d'apprentissage, représentante de la TROCAO et Mme Diane Godmaire, 
directrice générale adjointe du CSSS de Gatineau. · 

Le quonun n'est pas atteint, mais la rencontre se tient sru1s prise de décision. 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

L'ordre du jour est proposé par M. Joru1isse et appuyé par M. Sanche. 

3. PAROLE AUX CITOYENNES ET CITOYENS 

3. 1 Projet- prévention du suicide 

M. Richard Bélisle, réalisateur et l'assistant-réalisateur nous présentent le projet de prévention du suicide produit par la 
Coop des parrunédics de l'Outaouais. La vidéo qui s'intitule« A bout de souffle» se veut tm bon outil de prévention, de 
sensibilisation et de promotion pour les jetmes de différents. milieux. Un lancement a été fait et certains orgrurismes 
veulent l'utiliser pour trru1smettre de saines habitudes de vie. Le but de leur présentation est de promouvoir le DVD qui 
est accessible gratuitement auprès des services runbulanciers. 

3.2 Projet de vélo-partage 

M. Sébastien Lemay n'est pas arrivé. Nous passerons au point 6.2, accessibilité uruverselle. 
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6.2.1 Présentation de M. Gaétan Rodrigue, Service d'urbanisme 

Le but de sa présentation est de conscientiser les membres de la commission à certaines problématiques afin de les 
intégrer dans nos interventions .fhtures. En décembre denuer, tm groupe de citoyens est venu voir quelle aide pourrait 
dom1er la Ville pour mitllrniser les itnpacts sur l'évaluation de l'adaptation à leur domicile. 

La Conunission pem1ru1ente sur l'habitation a fait des recommandations quà.nt aux mdicateurs des de1Uru1des de permis, 
mais la Ville n'a pas la discrétion d'appliquer des crédits de taxes pour des runénagements (programme d'adaptation à 
domicile). Ils ont demru1dé au RAPHO de faire une liste de résidences ou logements qui ont été adaptés; ce qui pourrait 
éviter des coûts pour rérunénager à la fin. M. Sru1che explique que le dossier est complexe et que mall1eurf:msement, les 
ressources ne vie1ment pas avec la demru1de. 

Mme Sabourin mentimme que la conunission a formé un conuté de travail de partenaires et qu'il serait bon de présenter 
le dossier à ce cmnité pour cmmaître l'opirlion de ses membres. li y a aussi un cornité interservices à la Ville. 

M. Racine demru1de à M. Rodrigue que les membres reçoivent les recommandations faites à la Commission 
d'habitation avant la prochaine rencontre en avril. Il acheminera en même temps les recommandations d'appui aux 
demru1deurs de 2 organismes. Le conseil mmucipal sera conscientisé malgré le fait que la commission ne puisse faire 
des reconm1andations. 

. ACTION PAR Gaétan Rodrigue 
3.2 Projet de vélo-partage 

M. Sébastien Lemay, président d'Enviro Éduc-Action nous présente le projet qui est itnplanté à Toronto et qui a Ull 

réseau efficace de 250 vélos à empnmter, géré par lm organisme en partenariat avec des commerces. Le coût de ce 
projet est de lOO 000 $. Il demru1de à la Ville de supporter le projet pour runéliorer la qualité de vie des citoyens et une 
lettre d'appui de la conmùssion. Ils veulent implanter tm projet pilote dans le vieux-Hull avec 30 vélos. 

M. Lahaie offre son appui, il trouve le projet très mtéressant. M. Nadon trouve aussi le projet mtéressru1t, mais trouve 
inquiétru1t l'investissement au 11Ïveau des coûts pour l'illformatique. M. Lemay fait part que la réservation des vélos 
pourrait se faire autrement, à un coût moindre. M. Joanisse qui a été président fondateur de Vélos-SerVices l'encourage 
et lui suggère de coiitacter La Relru1ce. · 

Mme Sabourin nous infom1e que le projet fonctimme déjà à Buclcinghrun et est géré par M-Ados Jeunes. li faudrait 
inclure tous les secteurs de la Ville. Mme Sabourin l'invite à faire une étude de faisabilité et M. Jorulisse l'illfom1e que 
la CDEC pourrait leur dmmer un coup de main. · 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 9 FÉVRIER 2006 

Le procès-verbal ne peut être adopté, vu qu'il n'y a pas quorum. Il sera adopté à la prochaine rencontre. 

5. SUIVI AU PROCÈS., VERBAL 

5 .1 Jardins conununautaires de 1' Association des résidents de 1' Île 
Mme Sabourin fait un résumé du problème pour les nouveaux membres et nous illforme que le problème 
concemru1t les 600 pi. ca. perdus du jardin communautaire est résolu. Le Gîte Ami a accepté de faire des 
ententes à l'amiable. 

5.2 Journée du mieux-être 
M. Montreuil devait être présent. 

5.3 Lettres d'appuis: Café Bistro et le projet de la TARO 
À suivre. 

5.4 Rencontre avec la Direction de santé publique 

ACTION PAR Linda Saboudn 

Il. y a eu une rencontre avec la DSP pour discuter de dossiers à intérêts publics dont ·les maladies 
pulmonaires, l'herbe à poux, la fluoration de l'eau et le prograrmne 0- 5 - 30. Un plan d'action a été 
émis et dès avril, nous ferons des présentations. Le prenüer dossier traité sera celui de la fluoration de 
l'eau, le deuxième, l'herbe à poux et ensuite le progrrumne 0-5- 30. 

6 .. SUIVI AU PLAN D'ACTION 2006 

6.1 Lancement du livre « Gatineau, ma ville aux mille et un visages » 
Mme Sabourin nous parle du sentitnent de fierté qui l'habite et tous ceux qui ont contribué au projet. Nous 
avons réussi à toucher des gens de tous les milieux et tous les secteurs de la ville. Un exemplaire du livre 
est remis aux membres présents. 
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6.2 Accessibilité universelle 
M. Gaétan ,Rodrigue a fait une présentation au début de la rencontre. 

6.3 Plan d'action des dossiers à intérêts publics 
Mme Sabourin eri a parlé plus tôt. 

6.4 Fluoration de l'eau 
Mme Lucie Lemieux devait en parler, mais est absente. Le sujet sera discuté à la prochaine rencontre. 

7. VARIA 

Aucun sujet. 

La rencontre dtl 13 avril est ru.n1t1lée parce que l\1. Philion e~ t'v1. I\1ontretril ne seront pas présents. Les membres 
décident que la prochaine rencontre sera le 11 mai, rencontre qui était déjà prévue. 

8. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 

La réunion se tem1ine à 11 h . 

. Proposé par M. Nadon,.appuyé par M. Lahaie. 

Rédaction du procès-verbal t;:: p;:;::ommission 

onsiëUr Pierre Phi1ion 
Président, 
Col11111Îssion Gatineau, Ville en santé 
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